
 

 
PREFEITURA MUNICIPAL DE COTIA 

CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DO IDOSO 

Lei Municipal nº. 1.425, de 18 de setembro de 2007. 

 

ATA DA 91ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS 

DO IDOSO -16 DE FEVEREIRO DE 2022 

Aos dezesseis dias do mês de fevereiro de 2022, às 14h, aconteceu a 91ª reunião ordinária do CMDI, 

realizada através de videoconferência (plataforma zoom), em razão da Pandemia da COVID -19. 

Participaram da reunião os seguintes Conselheiros: representantes do Poder Público: Secretaria 

Municipal de Desenvolvimento Social: Titular: Darlene Maria Pires, Fundo Social Carolina Tagliari 

de Moraes, da Secretaria de Educação Sandra Castellano de Almeida Representante da Sociedade 

Civil:  Instituições de Atendimento ao Idoso em Regime de Abrigo Institucional: Gisele Cristina 

Nhanharelli, Representante das Instituições de Atendimento em Sistema Aberto de Defesa dos Idosos 

Titular: Kelen Garcia, suplente Solange Moreno Ramirez, das Associações Civis Comunitárias 

Sandra Yumi Onizuka, e com a participação da Maria Rita assistente social do Recanto da Vovó e 

Claudinéia Magalhães secretária executiva do CMDI.  A presidente do Conselho, Darlene Pires abriu 

os trabalhos apresentando a pauta:1- Leitura e aprovação das atas 89 e 90, 2-Desenvolver campanhas 

para incentivar as pessoas a destinar IR ao Fundo Municipal do Idoso, 3- Cronograma de Visitas 

nas OSCS e ILPIs, 4- Divulgação das Instituições de Longa Permanência para Idosos inscritas no 

CMDI, 5-Alteração da Diretoria do CMDI, 6-Status das deliberações sobre Centro Dia para Idosos e 

Cuidador de Idoso e 7-Informes gerais. Após apresentação das atas 89 e 90, a presidente colocou em 

votação, ficando ambas aprovadas pela plenária. Darlene colocou em discussão a sugestão de 

desenvolver uma campanha que vise incentivar os contribuintes a destinar o Imposto de Renda para 

o Fundo Municipal do Idoso. Kelen citou que o Lar Escola Francisco Cândido Xavier tem expertise 

na captação de recursos. Darlene perguntou se a conselheira Gisele (representante do Cândido Xavier) 

poderia dar um suporte para a elaboração da campanha e a mesma colocou-se a disposição. Kelen 

também citou que em outras ocasiões já citou sobre essa possibilidade e inclusive compartilhou 

informações a respeito no grupo. Colocado em votação, todos aprovaram. O tema cronograma de 

visitas nas OSCs e ILPIs, teve como principal foco organizar as visitas, incentivar a participação de 

novos membros na Comissão, bem como, apresentar algumas adequações na ficha que compõe o 

relatório. A conselheira Carolina colocou-se à disposição para auxiliar com o cronograma de visitas. 

A conselheira Solange informou que tem algumas sugestões para uma nova versão da ficha do 

relatório de visitas.   Entre as sugestões, a Secretária Executiva do CMDI, Claudinéia, sugeriu que as 

que seja a Comissão tenha acesso ao plano de trabalho e com relação ao relatório de visitas, 

encaminhar cópia para a entidade/ILPi para ciência e para que possam atentar-se aos pedidos de 

adequação e ou correção pontuados pela Comissão de Visitas. O item 4, trata da divulgação das 

instituições inscritas no CMDI na “ABA do CMDI” no site oficial da Prefeitura de Cotia – 

www.cotia.sp.gov.br , considerando que se trata de relevante informação aos munícipes que buscam 

ILPIS inscritas e legalizadas no município de Cotia. Darlene ainda destacou que no site da Prefeitura 

de SP,  tem um mapa com a localização das ILPIS inscritas no Conselho Municipal. Após discussão, 

foi colocada em votação e aprovada por todos os conselheiros. Darlene solicitou autorização para 

tratar do item 6 que, aborda os temas Centro Dia e Curso de Cuidador de Idoso e posteriormente o 

tema Alteração da Diretoria. Todos de acordo, deram início às discussões sobre buscar informações 

que possam dar subsídios para compor a proposta de estudo de viabilidade do Centro Dia e Curso de 

Idosos. Entre as informações que os conselheiros buscam para inserir nos projetos citados, consta 

uma solicitação de levantamento de dados encaminhada à Secretaria da Saúde no segundo semestre 

de 2021, dados a serem solicitados para a Secretaria de Desenvolvimento Social, por meio das 

informações de cadastro único para o público específico 60+ e dados de plataformas nacionais já 

compartilhadas no grupo pelas conselheiras Gisele e Darlene. Entre a abordagem sobre as solicitações 

até o momento não atendidas ainda pela Secretaria de Saúde, a conselheira Kelen, colocou-se à  

http://www.cotia.sp.gov.br/


 

disposição para entrar em contato com o gestor da pasta da saúde. Os conselheiros da Secretaria de 

Desenvolvimento Social colocaram se a disposição para levantar os dados relacionados ao 

CADÚNICO. Sobre a alteração da Diretoria, a conselheira Darlene fez uma breve fala onde fez 

questão de agradecer aos conselheiros pela oportunidade dos meses em que compartilhou com todos 

a vivência das funções do CMDI. Destacou que na ocasião em que houve a eleição no ano anterior 

haviam acordado que teria uma alternância de presidência. Conforme consta em ata, faremos a 

alteração da diretoria com a conselheira Kelen na presidência e Darlene com a função de vice-

presidente. Darlene destacou que mesmo com o período que as atividades foram restritas em 

decorrência da pandemia, foi possível, resgatar as propostas apresentadas na última conferência do 

idoso para colocar novamente em discussão, no caso o centro dia, a deliberação do curso para 

cuidador de idoso, publicações de cunho informativo e comemorativo relacionado ao dia do idoso 

com posts no facebook e um ciclo de palestras no formato online promovendo a visibilidade, respeito 

e valorização ao idoso. Para finalizar falou sobre a formação realizada com a PAULUS que teve início 

com o objetivo de fazer a consulta pública não realizada ainda, mas, no entanto, possibilitou a todos 

os conselheiros ampliar de modo muito eficiente, por meio do curso, os conteúdos que abrangem a 

área do CMDI. Desejou a presidente Kelen muito êxito e pediu aos conselheiros mais envolvimento 

e engajamento na participação das reuniões e compromissos que envolvem as atribuições do CMDI.  

Sabemos que todos possuem muitas atribuições, mas a população idosa de Cotia precisa que o CMDI 

esteja cada dia mais forte e atuante. Nada mais havendo a tratar a reunião foi encerrada as 15:20H e 

segue assinada pela presidente e pela Secretária do Conselho. 

 

 

 
 

       Darlene Maria Pires                                                       Sandra Castellano de Almeida  

       Presidente do CMDI                                                                  Secretária do CMDI 

 
 

 


